



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ - ВРАЦА

УТВЪРДИЛ:

21.8.2023 г.

X N.YORDANOV

инж. Николай Йорданов
Директор на РИОСВ - Враца
Подписано от: NIKOLAY GEORGIEV YORDANOV

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: Площадка за дейности по третиране на строителни отпадъци, стопанисвана от „Строител Криводол” ЕООД, гр. Криводол

Дата на извършване на проверката: 17.08.2023 г.

Място на извършване на проверката: гр. Криводол, ул. „Елин Пелин“ № 1А, ПИ № 39846.93.338 по плана на гр. Криводол

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Отпадъци;
- Екологични щети.

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 95/14.08.2023 г. на Директора на РИОСВ - Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ - Враца през 2023 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закона за управление на отпадъците;
- Закон за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети.

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Площадка и инсталация за третиране на строителни отпадъци;
- Документи – разрешителни и др.

Отпадъци

Контрол по Закона за управление на отпадъците (обн. ДВ, бр. 53/2012 г. с изм. и доп.) /ЗУО/ и подзаконовите нормативни актове

Основната дейност на дружеството е строително ремонтни работи, производство на бетон, бетонови изделия, асфалтови смеси, събиране и транспортиране и третиране на



гр. Враца 3000, ул. "Екзарх Йосиф" № 81
тел/факс: (+35992) 629211; riosv-vr@riosv-vr.com
<http://riosv.vracakarst.com>



строителни отпадъци (СО). За дейностите с отпадъци фирмата притежава Разрешение № 05-ДО-253-00/06.04.2022г. за третиране на СО и Регистрационен документ № 05-РД-204-02/12.04.2021г. за събиране и транспортиране на строителни отпадъци.

Площадката на която се извършват дейностите по третиране на строителни отпадъци е оградена, покрита с трайна настилка (бетон). Оборудвана е с електронна везна, с капацитет до 60 т. Теренът за съхранение на строителните отпадъци се намира зад административната част на площадката. На него са обособени и обозначени зони за съхранение на постъпващите строителни отпадъци, разделени на клетки с подвижни метални конструкции за разделното събиране на отпадъка по вид, състав и свойства. В близост е монтирана трошачно-сортировачна инсталация с 5 транспортни ленти за различните видове фракции. Инсталацията има оросяваща система против запращаване. Третирания СО се съхранява разделно на обособена зона на площадката.

Към момента на проверката асфалтова база и трошачната инсталация не се експлоатират. Пред инсталацията са налични няколко купчини с камък за нуждите на дружеството, доставен от кариера „Ерден“.

На производствената площадка в обособени зони се съхраняват необходимите материалите за дейността на дружеството: арматурни заготовки, бетонови изделия, инертни материали.

Битовите отпадъци се събират в 2 броя контейнери тип „Бобър“ и 3 броя кофи „Мева“, които се обслужват по график от Община Криводол.

Операторът има направена регистрация в Националната информационна система за отпадъци (НИСО). Подадени са годишните отчети за отпадъци за 2022 г. посредством електронната платформа НИСО.

Екологични щети

Контрол по Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (Обн. ДВ. бр. 43/2008г. с изм. и доп.)

Дейностите които дружеството извършва попадат в Приложение № 1 на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (ЗОПОЕЩ, обн. ДВ бр.43/2008г.), т.2 „Дейности по събиране, транспортиране, оползотворяване или обезвреждане на отпадъци в т.ч. опасни отпадъци, за които се изисква разрешение или регистрационен документ, съгласно Закона за управление на отпадъците“. В тази връзка фирмата е изготвила и представила в РИОСВ-Враца, собствена оценка на случаите на непосредствена заплаха за екологични щети и на причинени екологични щети (ЕЩ) с предвидени мерки за отстраняване на причините и непосредствената заплаха от ЕЩ

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка не е констатирано несъответствие с изискванията на действащото екологичното законодателство.